

校园建设处： 坚守一线 见证绍兴校园成长

平时不放假，放假不休息，这是校园建设处的工作状态。三年时间过去，建设处的每个人都在坚守，只为打通迁建一期工程的“最后一公里”，努力建设一个美丽的大学校园。

校园建设处自成立以来，主要负责学院的迁建工作以及环境景观的建设。设有处长1名、副处长1名，负责现场管理的技术人员、招投标管理、前期综合等人员共7人。

抓紧时间，完成目标

校园建设不同于其他工程的特点，为了不影响平时师生正常的教学计划，除了日常建设之外，像实验室改造这样的项目只有到了假期才能正式启动，于是在校园最为静谧的时候，建设处和他们的工地迎来了最为忙碌的时期。

一个工程从前期准备到完工，需要多个步骤多人管理，而几项工程的同时进行，让整个部门的人“马不停蹄”，审批、招投标、现场管理……忙完这一个，又要投入下一个，办公室里总是看不到他们的人影。于校园建设处的7个人而言，工作日常就是戴上安全帽，奔走在校园各个施工现场，一丝不苟地监督和解决工程问题。

令人欣慰的是，校园建设处以保障2015级新生开学顺利入驻为基础，不断满足现有师生基础设施需求为前提，将每一处工程的进度精确到日，一期工程项目已如期进入冲刺阶段；位于慎思楼前方的学科群组C（现命名为致知楼），建筑面积37500平方米，已进入竣工验收扫尾阶段；位于早湖北面的新生宿舍（现命名为群贤楼），建筑面积24300平方米，内有2096个床位，可以满足整个2015级新生入住；位于看台后方的教工住宅，现已进行外立面装修阶段；新建的图书馆-行政楼，建筑面积25300平方米，预计今年10月左右投入使用。

此外，高压配电扩容也将如期完成。新建的扬帆桥、阳明桥，即将完成建设的健行桥将连接整片校园的水域，使交通更加便利。

加深改造，优化布局

将原有的县职教中心改建为设施完善、独具特色的大学校园，是校园建设处工作中的一个核心理念，也是他们的工作重点之一。

第一批入驻绍兴校园的学生已步入大三，许多专业需要相应的实验室进行实践教学。暑期到来前，建设

处就多次与各个二级学院进行协商沟通，综合各个学科需求，提前做好了实验室的建设计划和准备工作。如今，总计约3000平方米的实验室改造工程正作为今夏的工作重点加班加点地施工中，以确保学生的课业要求不受延误。

同样地，随着学生人数的增加，配套基础设施的要求也在增大。原先学院内部的商业用房所占面积较小，每到课余时间，这些小店总会“拥堵”。经过对宿舍区用房的优化配置，建设处着手实施了8号楼的改造工程，8号楼相对食堂和原有店铺较近，可以减轻目前校园里的“购物压力”，同时提供给学生们更多的选择空间，提高校园生活质量。与此同时，1号楼的学生社团活动室也进入到改造环节，今后，将有更多的学生社团可以享受到专属活动室带来的便利。

色彩鲜明的体育场地，简洁明快的高层学生宿舍，造型现代的教学工厂，一栋栋崭新的建筑矗立在早湖边，新旧交融中，“之江新印象”正在形成。

克服困难，全力以赴

在暑期的迁建工作中，高温、台

风等恶劣的天气因素一直影响着工作进度。为了保障施工人员的安全，校园建设处制定了周密的施工计划，通过提早或推迟施工时间，避开中午的高温时段，同时也保证施工人员一定的工作时长。在台风来临之际，校园建设处更是仔细排查安全隐患，要求施工单位加固建筑脚手架，逐一检查，并且停工保证施工人员安全。

迁建三年以来，建设处的每个人都坚守在绍兴校园建设的一线。他们大多家在杭州，却把时间和精力都留给了绍兴，工程收工迟，就在宿舍里睡一晚，第二天赶早前往工地，有些人每周的回家时间只有一两次。“既然选择了这个岗位，就要坚守职责，而对于忙碌的工作，家庭的理解、支持、包容，是我们努力工作的最好动力。”校园建设处处长朱卫新说道。

经过三年的不懈努力，800亩的绍兴校园已逐步成型，各项施工为“打通最后一公里”正在有条不紊地进行着。

正是校园建设处老师们始终保持的一份高昂的斗志和激情，良好的精气神，以及兢兢业业、倾力配合的精神，为学院发展续写着新的希望篇章。

组织与宣传部、学生记者 汪新力

采购、搬运、安装，这些看似普通而又繁琐的三道工序，就是公管处的主要工作内容。新宿舍建成，公管处将崭新家具安装到每间房内；教学楼竣工，公管处将课桌椅挪置到每间教室……公管人是神奇的魔法师，挥一挥手中的魔术棒，所到之处，就会焕然一新；公管人是辛勤的蚂蚁，无声地为学院师生搬运着板凳桌椅。

随着迁建工作逐步步入冲刺阶段，新的学生公寓“群贤楼”和学科群组C楼“致知楼”都已顺利在今夏完工，图书馆-行政楼10月份也将投入使用，随之而来的就是这些建筑内部的教学、办公用品和家具安装工作，重担落在了公管处的肩上。幸而有前两年的经验，如今的公管面对这样的大工程更为冷静和从容。

合理调配 完成多媒体教室转移

刚进入暑假，密集的高强度工作还没有到来，公管处以“岗位有人、工作互通、保证不掉链子”为原则确立了轮班制，既保障工作进度不受延误，又让每个人得到适当调整，使整个部门的工作状态保持在最好。短暂调整后，公管人以饱满的精神面貌投入到了多媒体教室的转移中去。

“那是整个夏天最热的时候，我们要把旁理和慎思楼的多媒体教室转移到致知楼去，当时致知楼的地面道路都在挖掘重建，几乎没法通行，工人们只能勉强在地面上用木板拼了条路用于行走，所有物品都不能用卡车进行运送，我们只能将课桌椅一张张搬到新楼去。”提起当时的过程，大家记忆犹新。为了避免不必要的安装错误和设备损失，公管处也派人轮流在现场监督搬运，短短数天，1250位活动桌椅、679位固定课桌椅就完成了转移。另外，随着致知楼竣工，所有房门钥匙施工单位均移交至公管保管，每到台风天临近，公管处都要在偌大的致知楼内对每个房间的窗户进行检查，关好打开的窗户以保证安全。

重点投入 盯牢学生宿舍家具安装

正如学生是一所大学的主体，学生宿舍也一直是公管处的工作重点。2015级新生即将入住新建宿舍“群贤楼”，504个房间，2000余张床位，12层的楼高使这个工程成为了暑期中工期最长也最复杂的项目。

根据以往两年的经验，在学生公寓安装家具，很容易因水电、家具磕碰等原因导致停工，耽误工期进度不说，还会延误其他部门的后续工作。公管处开始轮流在周末值班，一旦出现问题，随时叫到，用最快的速度解决进程中出现的问题，保证按时完工。

开学的日子越来越远，学生宿舍的家具安装工程也进入到攻坚阶段，宿舍电梯还未通电，公管处就与供应商协商，先进行1至4层低楼层安装；一楼的辅导员房间、无障碍宿舍需要另行配置，公管处与相关部门多次到现场确认房间，做好标记提示安装工人……多说几遍，多跑几趟，公管处相信问题总会迎刃而解。

见缝插针 充分利用零星时间

利用各项任务间余留的档期，公管处还订下了实验室、专教以及普通教室课桌椅从杭州运至绍兴的搬运计划，到目前为止，记录在册的搬运已有近百次。这些课桌椅运至绍兴后，公管处着手进行了整理、摆放，对仍有空缺的教室做好添补，以满足新学期的学习需要。

行政楼即将投入使用，学院各部门的办公用房又要进行一次较大的调整。为此，公管处在暑假之前，走访了各二级学院，经过相互沟通交流，公管处以满足教学需求为前提，确定了各二级学院办公用房的地点。正是前期的充分准备，使得公管处可以抓住暑期的零星时间，着手进行办公用房的搬迁，减少开学后对日常教学和工作可能造成的影响。

当然，公管处的工作还不止这些。绍兴校园投入使用以来，他们为一批批到来的新生做好了医保参保工作。柯桥原本没有大学生参保政策，公管处多次与柯桥人社局协商，参考绍兴文理学院与杭州市大学生医保相关政策，最后敲定了合理可行的学生参保方案。

责任感和使命感让公管人出色完成了各项任务，同时也成就了他们内心的一份幸福和收获。

公共事务管理处： 计划有序 每项工作都要出色完成

后勤服务中心： 让校园生活如“家”般舒适

2013年学院迁建初期，后勤中心作为第一批先遣部队，率先进驻绍兴校园。“在当时的校园做保障工作，如今想起来还是很值得回味。”后勤中心主任朱卫新说道。那时候，食堂还未建成，后勤饮服部想方设法搭起临时灶台，为大家提供饭菜；地面道路因施工遍地尘沙，物业部的保洁员工不分昼夜、争分夺秒地清洗冲刷，还道路一片整洁；施工改建引发的漏水、漏电时有发生，水电员工每天顶着烈日，哪里有情况就往哪里去；更不用说绿化养护、环境清扫、楼道保洁这些日常工作。为全院师生提供舒适的教学生活环境，是后勤工作的中心，而如今，他们又在为这个中心做出什么样的努力呢？

专业素养是基本 亲力亲为做服务

后勤保障工作说起来容易，其实专业性并不低。食堂要保证师生一日三餐，菜色品种得多样，营养平衡不能缺，而厨师师傅们的上岗证和营养师证，也一样不能少。同样要持证上岗的还有水电工，物业部门的主要工作以住宿服务和保洁为主，要求效率和质量同时兼具，不专业很难达标。

为此，后勤在每一位员工正式上岗前，都对他们进行了一系列专业的岗前培训，使他们在工作中能够更迅速地进入角色，熟练起来。如今绍兴校园，已有后勤员工170余人，每个都是工作领域上的一把好手，做事效率高，质量高，校园里处处可见他们忙碌的身影。

与在杭州校园时不同，来到绍兴校园，后勤服务中心增加了绿化工程与养护、体育场馆管理等新的工作任务，服务范围涵盖了餐饮、物业、大楼管理、水电、商贸、住宿、绿化、场馆等关系到师生的吃、住、购物、教学和学习服务保障等各个方面。工作范围扩大了，难度也增加了，但迎难而上的后勤人坚持亲力亲为，更广泛的服务让他们能够倾听到更多来自老师和同学们的心声，也让他们更加清楚校园里还需要什么，不断完善校园生活环境，离师生们期待的目标愈来愈近。“让学校像家一样温暖”，是后勤中心努力的动力。

迎新生 完善配套设施

后勤以师生为本，今年的工作重点离不开为即将到来的2015级新

生提供优质的服务。新学期开学在即，校园内的学生总数接近6000人，给食堂和相关配套服务带来很大压力，为此，后勤中心决定增设新的就餐点和商业用房。新生宿舍靠近校园北面，离食堂较远，而大一课程往往较为密集，中午本就紧张的时间更显得不足，为了让同学们能在中午稍作休整，后勤中心在新学生宿舍设置临时就餐点，在慎思楼也开设了简餐供应点，确保开学为全院师生提供便捷的餐饮服务。在原先6个商业服务项目的基础上又新增了3个服务项目，以更好地满足师生的购物需求。

随着各项建筑的竣工，后期的管理工作也陆续由后勤中心接手。新生宿舍、致知楼（学科群组C）的卫生需要打扫；宿舍每间房的空调、洗衣机、饮水机都要配备，致知楼的物业人员也要到位；高配房完成扩容，后勤的水电工着手接管日常维护，这些都是在新学期开学前必须完成的。

此外，为了让校园更绿更美，后勤的绿化工人坚持每天给所有草坪和树木浇水，定期修剪，补种，冒着高温酷暑，他们一天都没有间断过。

着重打造人心工程

后勤一线的员工年龄普遍偏大，50岁以上的也不在少数，而后勤的户外作业多，工作时间长，很容易造成疲劳，人员的流失一直是领导班子比较担心的问题。“前两年，我们的重心一直是打基础，而如今，各项工作正在逐步理顺，我们也开始注重队伍建设、员工培养和凝聚力工程。”朱卫新这样说道。

除了加强职业道德教育和制定完整的激励机制以外，后勤更注重的是“事业留人、感情留人”，他们对每位员工的家庭情况进行了了解，不少员工来自外地，繁忙的工作让他们无暇顾及家庭，家中的孩子成为了留守儿童，今年，后勤陆续将这些孩子在“六一”儿童节和暑假期间，接到绍兴和父母小聚，弥补亲人分居两地的遗憾。人累了，心不累，后勤不仅把学院变成温暖的大“家”，更把部门打造成温馨的小“家”，让全院师生满意，让自己的员工也满意。

一件事做到90分不算完成，100分才是。一直以来，后勤中心坚持以满足师生需求为目标，完善校园设施和配套服务，让这个“家”的环境愈来愈美，让“家人”的生活愈来愈舒适。组织与宣传部

文化校园建设

我院打造特色文化校园 尽显人文关怀

为了进一步提升校园文化品位，美化优化育人环境，学院本着既体现建筑设施的功能，对学生成长成才有激励作用，又考虑学院杭州校园文化的历史传承，对学院长远发展有昭示作用这一原则，邀请校内外专家学者实地考察商谈，对绍兴校园第二批楼宇、湖泊及道路进行了命名，并赋予了丰富的寓意。校园的景观石摘录了习总书记的《之江新语》语录，学院院长许建刚亲自撰写了“成为有用的人”，以勉励大家自立自强，早日成才。

文/图 组织与宣传部

